

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 141 (3108)  
Год издания XXIX

ЧЕТВЕРГ, 24 НОЯБРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

## ЗИМА НА ФЕРМАХ

Животноводы держат серьезный экзамен. В колхозах идет зимовка скота. Силы работников передовых ферм направлены к тому, чтобы не снизить резко продуктивность коров и овец, свиней и птицы, сохранить весь народившийся молодняк. Особое внимание обращено на умелое, хозяйственное использование кормов.

Пример в труде показывают животноводы сельскохозяйственных артелей имени Тимирязева, «Путь к коммунизму», «Прогресс» и имени Кирова во главе с Ф. Березиным, С. Сморкаловым, Н. Соловьевым и И. Кропоткиным. Они лучше других встретили зимовку скота на фермах. Как никогда заботливо подобрали кадры, обеспечили скот кормами, подготовили помещения. Доярки и телятницы, свинарки и овцеводки дружно вступили в соревнование за успешное проведение зимовки скота на фермах.

В сельхозартели имени Тимирязева, например, грубые корма режутся, запариваются и сдабриваются концентратами. Естественно, это дает хорошие плоды.

А вот в колхозах имени Ленина, «Гигант», «Ошминский» и «Заря», где председателями В. Шалагинов, В. Окунев, И. Сластников, Г. Киселев, — иная картина. Правления и партийные организации под различными предлогами не готовят корма к скармливанию. Они ссылаются то «на нежелание животноводов», то на «неприспособленность помещений», то на «отсутствие концентратов». А в самом деле проявляют благодушие в борьбе за высокую продуктивность ферм.

Хуже того, в колхозе «Коммунар», где знают цену измельченной, запаренной и сдобренной соломы, до сих пор это не делается, хотя в хозяйстве есть и опытные кадры, и хорошие помещения, и концентраты, и машины. Мешает безответственное отношение председателя П. Евстропова и секретаря партбюро Б. Годунова, которые занимают позиции невмешательства в дела на фермах. Их мало беспокоит то, что в нынешнем году евстроповские, ломовские и юленурские животноводы из-за невнимания к ним со стороны руководства снизили трудовую активность, что несомненно отразилось на продуктивности общественного животноводства.

Далеко не все благополучно и на фермах других колхозов. А все это привело к тому, что наш район по производству молока, например, занимает одно из последних мест в области. Мы получили всего по 125 центнеров продукции на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. Впереди нас — животноводы и Шахунского, и Тонкинского, и Шарапинского, и Ветлужского, и Уренского районов. А к лицу ли это нам, тоншаевцам, славящимся в еще недалеком прошлом высокой продуктивностью ферм?

Все силы животноводов, правлений и партийных организаций колхозов сейчас надо направить на то, чтобы преодолеть отставание.

Зима на фермах — ответственный период в развитии общественного животноводства. Уместно напомнить, что от того, как пройдет зимовка, будет зависеть выполнение обязательств в юбилейном году. Правлениям и партийным организациям поэтому надо ежедневно, ежечасно держать работу ферм в поле своего зрения.

Особую роль в эти дни призваны сыграть хозяйственные и партийные руководители сельскохозяйственных артелей. Их трудовой день должен начинаться с посещения ферм. Они обязаны чутко прислушиваться к голосу животноводов, всемерно поддерживать их инициативу.

Организованно проведем зимовку скота на фермах!

ДЕНЬ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА — 22 НОЯБРЯ

## ПЛАН—ДОСРОЧНО

Хорошо трудится овцеводка сельхозартели «Новый мир» Антонина Владимировна Гребнева. Она получила по 2 килограмма шерсти от каждой из 96 овец и обеспечила выполнение плана на 130 процентов.

М. ОКУНЕВ.

## ЕСТЬ 500 ТОНН!

Трактора с тележками и машины, груженые треской, то и дело подходят к весовой Тоншаевского льнозавода. Только за один день колхозы «Прогресс», «Гигант», «Красная нива», «Герой тру-

да» и «Путь к коммунизму» сдали 10,2 тонны тресты.

А всего с начала сезона поступило около 500 тонн сырья хорошего качества.

Н. Крашенинникова.

## УДОБРЕНИЯ — НА ПОЛЯ

В бригаде Дмитрия Григорьевича Смирнова из колхоза «Прогресс» на картофельное поле вывезено и уложено в штабели более 20 тонн навоза.

Н. СОЛОВЬЕВ.

## СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже государству продуктов животноводства

на 20 ноября 1966 года.

Первая графа — продано молока, вторая — мяса, третья — яиц, четвертая — шерсти.  
(в процентах к плану)

И имени Кирова	120	95	—	14
«Путь к коммунизму»	116	129	—	51
«Ошминский»	113	88	86	41
И имени Ленина	109	96	131	77
«Коммунар»	108	111	—	97
«Гигант»	108	55	97	72
«Память Ленина»	101	57	—	173
«Герой труда»	97	53	63	67
«Организатор»	96	64	—	65
«Заря»	93	59	—	56
И имени Тимирязева	90	76	—	63
«Путь Ленина»	90	71	116	58
«Красная нива»	90	64	97	102
«Кодочиги»	86	105	—	83
«Прогресс»	84	129	—	103
И имени Свердлова	84	62	96	37
«Новый мир»	81	66	—	130
«Малокаменский»	79	45	53	95
«Колос»	77	75	—	63
«Красное знамя»	70	29	—	75
«Ир-Жара»	65	42	—	—
Итого:	95	76	81	69



Взаимопомощь в учебетаков девиз комсомольцев завода «Калугаприбор». Регулировщик радиоаппаратуры Владимир Егоров — заочник 3-го курса калужского пединститута (слова) и технолог цеха Иван Лазарев, учащийся 4-го курса вечернего факультета МВТУ, часто помогают друг другу в учебе.

### СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил созвать очередную сессию Верховного Совета РСФСР 22 декабря 1966 года.

РЕДАКЦИЯ ВОЗОБНОВЛЯЕТ СОРЕВНОВАНИЕ НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК». ЕГО ЦЕЛЬ — ОБОБЩЕНИЕ И РАСПРОСТРАНЕНИЕ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА. ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ БУДУТ ПОДВОДИТЬСЯ ЕЖЕВАРТАЛЬНО.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИМ

По продаже молока государству наша сельхозартель занимает одно из средних мест. Чтобы выполнить годовой план сдачи этого продукта, нам за оставшиеся полтора месяца нужно получить его еще почти 100 центнеров. Справимся ли мы с этой задачей?

Теперь это будет зависеть от многое: от запасов кормов, от подготовки их к скармливанию, от качества ремонта животноводческих помещений, от старания и опыта доярок.

Как и прошлый год, о коровах позаботились неплохо и при разумном расходовании их вполне хватит. И качество лучше: сено не заплесневелое, не спаренное. Даём сейчас животным его по 6—8 килограммов, столько же силюса подсолнечного, да килограммов 10 соломы. Силюса, правда, хватит лишь до нового го-

да, а там обещают завезти комбикорма.

Нынче корма будут выдаваться каждой доярке после взвешивания. Это хорошо. И не только из-за экономного расходования кормов, а недовольства среди доярок не будет. Ведь раньше как делали. Привезут каждой из нас скирду грубого корма. Одной попадется маленькая, другой побольше, одной хорошего качества, другой — хуже. Сейчас этого не получится.

В начале ноября в красном уголке собрались животноводы. Пришли и председатель, и секретарь партийный, и веттехник. Решили установить соломорезку и кормозапарники. Если установят — а пообещали сделать в ближайшие дни — поедаемость кормов улучшится. А то сейчас, бывает, они остаются в кормушках.

Конечно, взвешивание кормов, измельчение и запаривание прибавят нам, дояркам, хлопот, но это пойдет на пользу. Ведь и летом так. Пастбища у нас неважные, и если хочешь, чтобы надои были побольше, косиши и возиши зеленую подкормку, а осенью копаешь и моешь картофель. Этот труд всегда с лихвой окупается.

Правление во всем идет нам навстречу. Корма ли подвезти, навоз ли убрать или сделать ремонт на ферме — все делается своевременно. Председатель колхоза нередко начинает свой рабочий день на ферме — узнает, в чем мы нуждаемся. Мы ценим это и стараемся работать лучше.

Думаю, что обязательство свое выполним.

В. СМИРНОВА,  
доярка колхоза «Кодочиги».

НА ТЕМЫ ДНЯ

## СМОТР ТАЛАНТОВ

Смотр народных талантов Горьковской области является составной частью Всероссийского смотра художественной самодеятельности, посвященного 50-летию Советской власти.

Его задачами являются: активизация деятельности профсоюзных, комсомольских организаций и органов культуры по дальнейшему развитию художественной самодеятельности, вовлечению свежих сил в ряды ее участников, повышению идеино-художественного уровня творчества масс, улучшению всей работы культурно-просветительных учреждений.

В смотре принимают участие коллективы, отдельные исполнители всех жанров самодеятельного искусства городских и сельских клубов, Домов культуры, общеобразовательных школ и других учреждений.

Тоншаевцы начали смотр концертами, посвященными 49-й годовщине Великого Октября. Они прошли в Большеселковском, Большеашкатьском, Ошарском, Письменерском, Кодочиговском и других сельских клубах.

20 ноября в поселке Шайгино состоялся первый кустовой смотр народных талантов, где показывали свои достижения Шайгинский Дом культуры и Ошарский сельский клуб. Задолго до концерта были проданы все билеты. Концерт начался выступлением хора Шайгинского Дома культуры. Он исполнил песни: «К вершинам коммунизма», «Красная гвоздика» и «О Волге».

Зрители горячо приветствовали участников и их руководителя А. Серову. Хорошо были встречены солисты Н. Мартынова (Шайгино), Н. Шушпанова (Ошары), Р. Мухарлямов (Шайгино), Л. Елкина (Шайгино), А. Серова (Шайгино), Ю. Аплатов (Ошары).

К сожалению, некоторые сельские клубы слабо готовятся к предстоящему смотру. Вся работа в них сводится к демонстрации кино. В числе их Ломовской, Ломинский, Втюринский, Судаковский, Шукшумский клубы, где заведующими Р. Хлыбов, В. Гребнев, Е. Томарова, М. Норкина и Н. Чуранова.

Сеять культуру на селе — главная задача бойцов культурно-просветительного фронта.

И. БУРАКОВА



Много грузов перевез на самосвале „ЗИЛ-555“ шофер Тоншаевского объединения „Сельхозтехника“ Анатолий Долгих. Его фотография находится на Доске почета предприятия.

ДЕНЬ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА — 22 НОЯБРЯ

## Достойная смена

**Ф**ОТОГРАФИЯМИ рабочих украшена Доска почета мебельного цеха Пижемского леспромхоза. Сюда помещен портрет и молодого рабочего Николая Таксатова.

... Еще учась в школе, Николай решил быть столяром. Его желание стало явью. Он поступил после восьмилетки в мебельный цех.

С первых дней Николай стал серьезно вникать в тонкости производства мебели. Его учитель, Павел

Васильевич Евстигнеев, заметил сразу, что из парня будет толк. Он не ошибся.

Второй год Николай работает в цехе, выполняя сложные работы, требующие умения и знаний. Он делает мебель отличного качества.

Николай — комсомолец. Молодежь цеха избрала его своим вожаком. Учащийся выпускного класса вечерней школы, он думает продолжать учебу в институте.

В. МОРОЗОВ.

## УСПЕХ ПТИЧНИЦЫ

У добрых славы легкие крылья. Имя птичницы Анны Каргапольцевой известно далеко за пределами колхоза «Малокаменский». Она из года в год выходит победительницей в соревновании работников птицеферм.

137 яиц от несушки — таков результат ее труда за истекшие 10 месяцев.

Яйценоскость кур возрастает с каждым днем. 22 ноября она отправила для сдачи на приемный пункт 15 тысяч яиц, полученных с начала месяца.

— Обязательство выполню наверняка, — говорит Анна Каргапольцева.

И. ШИБАЕВ,  
секретарь парторганизации.

## ПЕРВЫЙ УРОЖАЙ ПЯТИЛЕТКИ

Добрый урожай порадовал страну земледельцы в первом году пятилетки. Выращены и своевременно убраны отличные хлеба. В закрома Родины уже засыпано около 75 миллионов тонн зерна. Столько его у нас еще никогда не заготавливали. Не занимать припасенно му зерну и качества, которое несравненно выше, чем в прошлые годы. Возросли сборы ценных пшениц, сортового ячменя, крупнозерной ржи.

Положено начало широкому развитию рисосеяния — первоочередной задаче пятилетки. Плантации этой культуры увеличены нынче на 30 тысяч

гаектаров. Многие хозяйства вырастили по 40—50 центнеров зерна с гектара. В ближайшие годы посевы риса предстоит удвоить, заняв ими пол-миллиона гектаров, а в дальнейшем довести их до 700 тысяч гектаров. Важный заказ земледелию — увеличить производство гречихи и проса. Потребность в этих крупяных культурах пока не удовлетворяется.

Намного больше обычного колхозы и совхозы заготовили кормов для скота.

Сейчас земледельцы подводят итоги года. Они повсюду отрадные. Бла-

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ЗАМЕЧАНИЯ

Формирование научного мироизрания, коммунистической морали у всех членов общества, воспитание всесторонне развитой личности — такие основные цели идеологической работы, определенные XXIII съездом КПСС.

Важную роль в решении этих задач призваны сыграть печать, радио, кино и телевидение.

Как мы применяем эти средства в идеологической работе нашей колхозной парторганизации?

Для повышения политических знаний коммунистов и беспартийных в сельхозартели создана начальная политшкола. Учеба в ней проходит хорошо. Слушатели аккуратно посещают занятия и с интересом слушают лекции.

Особенно активно занимаются коммунисты К. Трушков, А. Феоктистов, Е. Речкин и А. Аплатов. Они задались целью овладеть марксистско-ленинской теорией, чего успешно добиваются в процессе занятий.

Не зря говорят в народе: «Без газеты, как без солнца, и днем темны оконца». Мы не мыслим жизнь без печати. Поэтому наша партийная организация провела большую работу в том направлении, чтобы газеты и журналы дошли до каждой семьи колхозника. Труд не пропал даром. Большинство семей выписало по несколько газет и журналов. По шесть и более изданий будут получать в 1967 году, например, А. Сластников, С. Маштаков и Н. Потапов.

Население в нашем колхозе сильно разбросано по мелким деревням, большинство которых радиофицировано. Между тем, есть и такие, где радио еще нет. Радиолиния

или же вышла из строя, или же не проведена. На это еще и еще раз хочется обратить внимание руководителей районного узла связи.

Остановлюсь на работе кинофикаторов. Если в Большеселковском клубе фильмы демонстрируются каждый день, — с 1 января этого года, например, здесь состоялось 320 сеансов, — то в Ромачах они демонстрируются очень редко. А ведь там также имеется неплохой клуб. Однако, киномеханик А. Втюрин предпочитает Большие Селки. Ездить с кинокартинами по бригадам ему не хочется. Сто причин найдет он, чтобы отказаться от поездки с фильмом в Ромачи или другие населенные пункты.

Волнует и то, что наш киномеханик А. Втюрин часто бывает нетрезвым и показывает детям запрещенные фильмы. Мы делали ему замечания, но он на них не реагирует. Так, например, случилось и в день, когда демонстрировался фильм «Соблазненная и покинутая». А. Втюрин был пьян и настаивал показать этот фильм детям до 16 лет. Мы его предупредили, но он твердил одно, что так ему приказал Татаринов, директор райкиносети. Получается, что кинофикаторы гоняются за выполнением плана в рублях и показывают молодежи фильмы без разбору, а это потом отражается на душах молодого поколения. Нам кажется, нужно в этих вопросах навести порядок и добиться того, чтобы действительно кино стало хорошим помощником в воспитании молодого поколения.

В. ГЛУХОВ,  
секретарь парторганизации колхоза имени Ленина.

площадях в почву внесены удобрения. Колхозы и совхозы подготовили свыше 110 миллионов гектаров зяби. Эта цифра означает, что под все главные яровые культуры поле вспахано с осени. Быстрее чем в прошлые годы создается семенной фонд. Семян пшеницы, например, уже засыпано свыше 9 миллионов тонн — их хватит на всю отведенную площадь посева. Приступили к осенне-зимнему ремонту техники механизаторы.

Соревнование тружеников села за юбилейный урожай началось!

(ТАСС)

ДЕНЬ ЮБИЛЕЙНОГО

ГОДА—22 НОЯБРЯ

## ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

Раннее утро. В доме Николая Степановича Втюрина завтракают. Рядом с хозяином сидит его жена Лидия Филипповна, на другом конце их сын Виталий. Завтракают торопливо—все думают о предстоящей на день работе. Хозяин торопится па подвозку кормов к фермам, хозяйка на дойку коров (она работает уже 6 лет), Виталий идет разбирать прицепной инвентарь возле кузницы.

Каждое утро, из года в год, вся семья Втюриных ходит на колхозное производство в своей родной артели имени Свердлова.

А вот пошла на работу и вторая семья—семья Сергея Степановича Втюрина. Сам Сергей Степанович идет по наряду бригадира подвозить дрова на ферму, его супруга Зинаида Николаевна на свиноферму, дочь Люся туда же.

Они обе свинарки. Стоит сказать, что последняя откормленная ими группа свиней в количестве 72 голов пошла на продажу государству с отличной оценкой.

Таких семей во Втюринском колхозе, как семьи Втюриных, немало. Они составляют основу полеводческих бригад.

В. ГОРЯЧЕВ.



# ХЛОПОТЛИВАЯ ДОЛЖНОСТЬ

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

Был субботний день. Поэтому, когда я пришел на Зотовскую ферму, телятницы Ия Солоницыной там не оказалось. Женщины, работавшие в свинарнике, объяснили мне, что она ушла совсем недавно и сейчас, наверное, дома.

Я прошел почти через все Зотово. Действительно, Ия Васильевна оказалась дома.

Когда она узнала, зачем я пришел, смущилась и сказала:

— Я работаю только один год. Рано еще обо мне писать. Всего одну группу телят сдала. Как раз сегодня их отправили в Пинальскую бригаду.

Да, телятницей Ия Солоницыной стала в октябре прошлого года. Когда она приняла группу от

своей предшественницы, в телятнике стояло всего несколько телят. В течение зимы и весны группа значительно выросла: от нескольких голов почти до ста.

— 98 телят у тебя было, — деловито уточнила дочка Ия Васильевны.

— С кормами на ферме нынче было неплохо. Давали и посыпку, и силос, и сено, — продолжала Ия Солоницына. — Весной один раз забраковали на маслозаводе молоко с привкусом силоса. Вот его весь и отдали телятам.

Много было хлопот с молодняком. Трудно было уследить за каждым в отдельности — как ест корм, не болеет ли.

— Почти каждый день поила всех сенным отваром. Клочек сена запарю

в кипятке — и лекарство готово. Два теленка все-таки пали, не смогла их уберечь. Так я после этого ходила сама не своя. Вот, думаю, не уберегла...

Летом работы у телятницы меньше, но она ездила вместе с доярками косить озимь на подкормку. А для того, чтобы накормить такое стадо, какой нужно поработать не час и не два.

Самый высокий привес был достигнут в августе. В тот месяц Солоницына заработала 120 рублей. Что ж, за хороший труд — хорошую оплату! Сейчас у Солоницыной осталось от старой группы четыре теленка, да вновь поступило семь. Остальные пошли на продажу государству и для пополнения молочного стада. Таков итог работы телятницы за год.

— Пока буду отдохнуть, — шутит Ия Васильевна, — а с нового года опять в полную силу примусь трудиться.

В. ШЕСТАКОВ.

На снимке: И. Солоницына.

### СИГНАЛ ТРЕВОГИ

## ЧТО НАС БЕСПОКОИТ

Мы, работники Крутковской фермы сельхозартели «Заря», по праву гордимся тем, что по надоям молока занимаем первое место среди животноводов нашего колхоза. За десять месяцев мы получили по 1400—1520 литров молока от каждой фуражной коровы.

Мы работаем на ферме трое — Павла Павловна Кислицина, Ольга Сергеевна Кислицина и я. В каждой группе у нас по 16 коров. В этом году мы сохранили весь народившийся молодняк.

С наступлением зимов-

ки скота прибавилось забот на ферме: надо вовремя накормить, подоить, напоить коров.

Ведь от того, как будет проходить зимовка, зависит дальнейшее повышение продуктивности и увеличение поголовья общественного стада.

Прошло уже больше месяца, как мы перешли на зимне-стойловое содержание скота, и нас тревожит ненормальное положение дел на ферме. Хотя помещение хорошее, но оно не отремонтировано: в стенах и чердачном перекрытии большие щели, двери закрываются плохо. По всей ферме гуляет холодный ветер.

Вы, скажете, что можно утеплить самим. Да, мы охотно это сделаем своими руками, но ведь делать-то нечем.

Есть на ферме автопоилки и автодойлки, но они не работают. Неужели так дорого купить соединительную муфту, чтобы снова организовать электродойку?

Мы радовались, когда установили автопоилки, но наша радость была недолгой: с наступлением холода они отключили, так как вода в трубах замерзает.

Видимо, сделали автопоилки для летнего водопоя, когда на пастбище воды вдоволь. Вот и приходится ее таскать из колодца вручную, а для того, чтобы напоить 16 коров два раза, необходимо 100—120 ведер.

Негде нам провести свободную минуту, обогреться, почитать свежий номер газеты. Нет у нас красного уголка. Даже сторожу приходится все ночи быть на морозе.

### ИДЕТ ДВУХМЕСЯЧНИК

## УДОБРЕНИЯ—ХЛЕБ ЗЕМЛИ

Экскаватор и четыре трактора МТЗ-50 работают сейчас за деревней Большое Ложкино на лугах возле речки Кубы. Перед этим в хозяйстве было заготовлено и свалковано более 70 тонн торфа.

По норме трактористам нужно делать примерно 9. рейсов от экскаватора к паровому полю. Механизыры И. Лазарев, В. Лебедев, Б. Дмитриев и С. Кораблев успевают совершать по 15—20 рейсов за день.

Большая заслуга в этом принадлежит машинисту экскаватора Н. Высотину, который быстро и умело загружает тракторные тележки и автомашины.

На полях торф смешивается с доломитовой мукой. Колхозники говорят, что урожай после внесения смеси повышается на 30—40 процентов. Впервые известкование кислых почв в хозяйстве произвели в 1960 году в Ложкинской бригаде. Урожай

плохо дело обстоит и с подготовкой кормов к скармливанию. Грубых кормов даем коровам по 8 килограммов, но они не измельчаются, не говоря уже о запаривании. А ведь всем известно, что измельченная и запаренная солома хорошо поедается животными. Кроме этого, здесь достигается экономия на 15—20 процентов в расходовании кормов, а ими мы не так-то уж и богаты.

Председателю хозяйств тов. Киселеву необходимо изменить свое отношение к животноводству и повернуться лицом к работникам ферм, создать для них хорошие условия. Вот только тогда мы можем говорить о повышении продуктивности, об увеличении доходов.

А. КИСЛИЦЫН,  
дояр колхоза «Заря».

в два последующих года был на 2—2,5 центнера с гектара выше, чем на других участках. Даже в годы с неблагоприятными погодными условиями сбор зерна в этой бригаде был выше, чем в остальных.

Всего в этом году нашими механизаторами и шоферами отделения «Сельхозтехники» вывезено под будущий урожай более 20 тысяч тонн торфа.

А. ДЕРЫШЕВ,  
бригадир ММС.

### СЕЛЬСКИЕ АКТИВИСТЫ

Сегодня — единый день лектора. Многочисленный отряд их составляют наши учителя. Ведь сельский учитель — это не только преподаватель, но и умелый про пагандист, и страстный агитатор.

Не первый год ведут пропаганду В. А. Красовский, Б. В. Березин, П. Н. Бабин, В. А. Кокоулова, В. П. Кудрявцев и Е. А. Липатникова.

Заслуженным уважением и авторитетом пользуются у населения сел и деревень учителя-агитаторы, несущие живое, умное слово. Всегда ждут в населенных пунктах колхоза «Память Ленина» П. М. Алексееву и С. А. Кислицину, в «Организаторе» — В. М. Вавилова, в «Заре» — Л. Е. Михалицыну, в «Гиганте» — Л. П. Дудину, в «Красном Знамени» — Е. Д. Носкову.

В. КОСТРОВ.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»  
3 стр. 24 ноября 1966 г.

# НА ЗАЩИТУ ВСТАЛА ВСЯ СТРАНА

6 декабря исполняется 25 лет со дня начала разгрома немецко-фашистских войск под Москвой.

Битва под Москвой вошла яркой страницей в священную летопись Великой Отечественной войны.

По призыву Коммунистической партии на защи-

ту своей столицы встала вся страна, непрерывным потоком шли эшелоны с войсками, оружием, продовольствием. 7 ноября 1941 года на Красной площади состоялся традиционный парад войск. Отсюда воины — участники парада уходили прямо на

фронт, на защиту родной Москвы. Парад укрепил уверенность в сех советских людей в нашей силе, в нашей победе. Беспримерный массовый героизм при защите родного города проявили москвичи. В дивизиях народного ополчения, партизанских отря-

дах, в истребительных батальонах они отважно сражались с немецко-фашистскими захватчиками. На фабриках и заводах рабочие бессменно ковали оружие, боевую технику, боеприпасы. Немецко-фашистское командование, имея превосходство в войсках, танках, самолетах, орудиях и минометах, напрягало все силы, чтобы захватить Москву. Но сопротивление Советской Армии непрерывно нарастало и 5—6 декабря 1941 года началось сокрушительное контрнаступление советских войск, закончившееся разгромом врага. На под-

московской земле фашистские захватчики понесли первое крупное поражение во второй мировой войне. Победа под Москвой положила начало перелому в войне и оказала огромное воздействие на весь ход войны.

Родина высоко оценила героизм и мужество защитников столицы: Москве присвоено почетное звание города-героя, многие воины и труженики предприятий награждены орденами и медалями.

На снимке: защитники столицы направляются на фронт.

Фотохроника ТАСС



ДЕНЬ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА—22 НОЯБРЯ.

## ОБЕСПЕЧЕННАЯ СТАРОСТЬ

Райсобес ежегодно выплачивает людям, ушедшим на заслуженный отдых, 1 миллион 300 тысяч рублей. У нас в районе на государственном обеспечении находятся почти 2700 пенсионеров. А колхозные пенсии получают 1640 человек.

Цифры растут каждый день. Позавчера райсобес оформил пенсии еще трем колхозникам. Они заслужили право на обеспеченную старость.

А. ХРАМЦОВА.

## НИ ОДНОГО СРЫВА!

Ежедневно сотни писем и тысячи экземпляров периодических изданий поступают в районный узел связи для рабочих, служащих, колхозников.

Не явился исключением и день 22 ноября: поч-

тальоны разнесли подписчикам 3396 экземпляров газет и журналов, вручили адресатам 298 писем. Не было ни одного срыва обмена и доставки корреспонденции.

В. ЗАХАРОВА.

## НОВАЯ МАШИНА

Раньше подготовка участка для добычи торфа велась вручную. Рабочие своими силами корчевали пни, очищали территорию разработок от мусора. Для предприятия подготовка одного гектара обходилась в 2400 рублей.

Сегодня в Альцевском СМУ эту работу выполняет машина для глубинного фрезерования торфа — МПГ. Она перемалывает пни, сучья и разрабатывает почву на глубину 40 сантиметров. Подготовка одного гектара комплекса сейчас стоит 886 рублей.

Работает на МПГ один из лучших тружеников СМУ Виктор Иванович Ершов.

## ПО ЗАКАЗАМ НАСЕЛЕНИЯ

Платья, блузки, юбки для женщин, мужские рубашки или костюмы, зимние и демисезонные пальто — все эти вещи изготавливается мастерская индивидуального пошива Тоншаевского комбината бытового обслуживания.

Заказчиков у нее всегда много. Только за один день выдано 16 заказов и принято 22, на общую сумму свыше 900 рублей.

Хорошо справляется с производственными планами и цеха массового пошива одежды, выполняющий заказы из районов Горьковской области и различных городов страны.

В. ОПАРИН.

## МУЗЫКАЛЬНЫЙ СЛОВАРЬ

«Краткий музыкальный словарь» содержит основные сведения из различных областей музыкальной науки и практики — элементарной теории музыки, гармонии, полифонии, музыкальной композиции, инструментоведения и т. д.

Книгу можно приобрести наложенным платежом по адресу: гор. Волгоград, улица Рабоче-Крестьянская, 13, магазин «Книга — почтой».

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Если Вы не выписали районную газету  
**«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»**  
на будущий 1967 год,  
**С П Е Ш И Т Е.**

Срок оформления подписки кончается 25 ноября.  
Цена подписки на год — 2 рубля 28 копеек.

**Районную газету — в каждую семью!**

## СЯВСКОЕ СПТУ — 2

Объявляет прием курсантов на 3-месячные курсы с отрывом от производства для подготовки электромонтеров сельской электрификации. В училище принимаются лица мужского пола, окончившие 10—11 классов.

**Для поступления в училище необходимы следующие документы:** аттестат зрелости (подлинник), свидетельство о рождении (подлинник), медицинская справка, справка о семейном положении, справка с места жительства, характеристика, три фотографии размером 3x4, два конверта с марками, один из них за 10 копеек.

Курсанты, зачисленные в училище, получают стипендию в сумме 30 рублей.

После окончания курсов выпускники будут направлены на работу в Горьковский трест «Волговятсельэлектрострой».

**Начало занятий 1 декабря 1966 года.**  
В приемную комиссию являться по вызову училища.

Адрес училища: рабочий поселок Сява, Шахунского района, Горьковской области.

Дирекция.

Заготконторы райпотребсоюза на складе при станции Пижма закупают картофель от населения по 8 копеек за килограмм.

Оплата производится наличными через сельпо.

## НОВОГОДНИЙ ТИРАЖ

Идя навстречу пожеланиям трудящихся, Совет Министров Российской Федерации разрешил дополнительный (новогодний) выпуск денежно-вещевой лотереи 1966 года на сумму 24 миллиона рублей. 60 процентов от суммы проданных билетов будет направлено на оплату выигрышей. Тираж по дополнительному выпуску состоится в канун нового года — 24 декабря в городе Москве.

Всего по дополнительному новогоднему выпуску лотереи будет разыграно 7168000 выигрышей, в том числе 67360 денежных выигрышей на 5167840 рублей и 7100640 денежных выигрышей на 9232160 рублей.

Среди денежных выигрышей: 400 автомобилей «Волга» и «Москвич», 1120 мотоциклов «Урал-2», «Иж-Планета», 800 мопедов «Рига-3», 1600 велосипедов, 320 магнитофонов, 480 радиоприемников, 16320 фотоаппаратов, 3600 холодильников,

400 стиральных машин, 400 ковров фабричной работы, 3040 сорочек мужских импортных, 1200 трикотажных шерстяных женских костюмов, 320 женских импортных пальто, 560 скатерти и покрывала.

Денежные выигрыши по лотерейным билетам будут по 200, 100, 75, 70, 50, 30, 25, 15, 10, 5, 3 и 1 рубль.

Денежные выигрыши по лотерейным билетам, а также по желанию получателя деньги взамен денежных выигрышей выплачиваются сберегательными кассами.

Чтобы не оказаться перед тиражом без билетов, приобретайте их заблаговременно. Билеты дополнительного выпуска можно приобрести в сберегательных кассах, магазинах, отделениях связи, киосках «Союзпечати», кассах кинотеатра и Домов культуры, предприятиях общественного питания.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.